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MANDATO 2021-2025 
 

 

EDITAL N.º 25/2023 
 

PUBLICITAÇÃO DAS DELIBERAÇÕES  
DA SESSÃO ORDINÁRIA  

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ARROIOS  

QUE SE REUNIU NO DIA 27 DE DEZEMBRO DE 2023. 
 

Eu, José Manuel Cal Gonçalves, Presidente da Assembleia de Freguesia de 

Arroios (Lisboa), faço saber, nos temos do n.º 1 do artigo 56.º do Regime 

Jurídico das Autarquias Locais (RJAL), aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, que a ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ARROIOS, que 

se reuniu em SESSÃO ORDINÁRIA, no dia 27 de dezembro de 2023, 

realizada no “Lisboa Ginásio Clube”, sito na R. dos Anjos, n.º 63, em 

Lisboa, tomou as seguintes deliberações: 

A. Apresentada pelo IL, “Pedido de Informação n.º 4/2023 da Iniciativa 

Liberal à Junta de Freguesia de Arroios (Lisboa) 27-12-2023”, 

concordando-se que passaria a ser uma Recomendação e não um 

Pedido de Informação:aprovada por maioria, com 4 votos a favor do 

CDS; 2 votos a favor do PSD; 4 votos a favor do PS, com declaração de 

voto; 1 voto a favor do PAN; 1 voto a favor do IL; 1 voto a favor do 

CH; 1 voto contra do PS; 2 abstenções da CDU; 2 abstenções do BE. 

B. Apresentada pelo IL, “Moção n.º 3/2023 da Iniciativa Liberal à 

Assembleia de Freguesia de Arroios (Lisboa) 27-12-2023”, na redação 

aprovada em assembleia de freguesia: rejeitada por maioria, com 5 

votos contra do PS, com declaração de voto; 2 votos contra da CDU; 2 

votos contra do BE; 1 voto contra do PAN; 4 votos a favor do CDS; 1 

voto a favor do IL; 1 voto a favor do CH; 2 abstenções do PSD. 
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C. Apresentada pelo PAN, “Recomendação Construção de abrigos e apoio 

logístico e de alimentação a todas as colónias de gatos registadas em 

Arroios”, com as alterações sugeridas aos pontos 2 e 3: aprovada por 

unanimidade; não tendo o IL participado na votação. 

D. Apresentada pelo PAN, “Voto de Saudação por todos/as Cuidadores/as 

de Colónias de Gatos Silvestres e Assilvestrados em Arroios”: aprovada 

por unanimidade, não tendo o IL participado na votação. 

E. Apresentada pelo PS, “Moção Comemoração em Arroios dos 50 anos do 

25 de Abril e sessão extraordinária da Assembleia de Freguesia de 

Arroios comemorativa dos 50 anos do 25 de Abril”: aprovada por 

maioria, com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a favor do PSD; 5 votos 

a favor do PS; 2 votos a favor da CDU; 2 votos a favor do BE; 1 voto a 

favor do PAN; 1 abstenção do CH; não tendo o IL participado na 

votação. 

F. Apresentada pelo PS, ponto 1 da “Recomendação levantamento do 

número de estacionamentos existentes na Freguesia de Arroios, 

respetiva evolução nos úlitmos cinco (5) anos, implementação de 

medida para redução de preços para residentes nos parques de 

estacionamento geridos pela junta de freguesia de Arroios”: aprovada 

por maioria, com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a favor do PSD; 5 

votos a favor do PS; 2 votos a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 1 

voto a favor do CH; 2 abstenções da CDU; não tendo o IL participado 

na votação. 

G. Apresentada pelo PS, ponto 2 da “Recomendação levantamento do 

número de estacionamentos existentes na Freguesia de Arroios, 

respetiva evolução nos úlitmos cinco (5) anos, implementação de 

medida para redução de preços para residentes nos parques de 
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estacionamento geridos pela junta de freguesia de Arroios”, aprovada 

por maioria, com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a favor do PSD; 5 

votos a favor do PS; 2 votos da CDU; 1 voto a favor do CH; 2 

abstenções do BE; 1 abstenção do PAN; não tendo o IL participado na 

votação. 

H. Apresentada pela CDU, ponto 1 da “Moção pela Manutenção das 

Esplandas”, aprovada por maioria com 4 votos a favor do CDS; 2 votos 

a favor do PSD; 5 votos a favor do PS; 2 votos a favor da CDU; 2 votos 

a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 1 voto contra do CH; não tendo o 

IL participado na votação. 

I. Apresentada pela CDU, ponto 2 da “Moção pela Manutenção das 

Esplandas”, aprovada por maioria com 4 votos a favor do CDS; 2 votos 

a favor do PSD; 5 votos a favor do PS; 2 votos a favor da CDU; 2 votos 

a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 1 voto contra do CH; não tendo o 

IL participado na votação. 

J. Apresentada pela CDU, ponto 3 da “Moção pela Manutenção das 

Esplandas”, aprovada por maioria com 2 votos a favor do PSD; 5 votos 

a favor do PS; 2 votos a favor da CDU; 2 votos a favor do BE; 1 voto a 

favor do PAN; 1 voto a favor do CH; 4 abstenções do CDS; não tendo o 

IL participado na votação. 

K. Apresentada pela CDU, ponto 4 da “Moção pela Manutenção das 

Esplandas”, aprovada por maioria com 5 votos a favor do PS; 2 votos a 

favor da CDU; 2 votos a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 4 votos 

contra do CDS; 2 votos contra do PSD; 1 voto contra do CH; não tendo 

o IL participado na votação. 
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L. Apresentada pela CDU, ponto 5 da “Moção pela Manutenção das 

Esplandas”, aprovada por maioria com 5 votos a favor do PS; 2 votos a 

favor da CDU; 2 votos a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 4 votos 

contra do CDS, 1 voto contra do CH; 2 abstenções do PSD, não tendo o 

IL participado na votação.  

M. Apresentada pela CDU, pontos 1 a 3 da “Moção pelo Direito à Habitação 

e à Vida Colectiva”: aprovada por unanimidade, com declaração de voto 

do PS, não tendo o IL participado na votação. 

N. Apresentada pela CDU, ponto 4 da “Moção pelo Direito à Habitação e à 

Vida Colectiva”, aprovada por maioria com 5 votos a favor do PS; 2 

votos a favor da CDU; 2 votos a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 4 

votos contra do CDS; 2 votos contra do PSD; 1 voto contra do CH; não 

tendo o IL participado na votação. 

O. Apresentada pela CDU, “Recomendação Piscina de Arroios”: aprovada 

por unanimidade, não tendo o IL participado na votação. 

P. Apresentada pela CDU, pontos 1 e 2 da “Recomendação Trabalho Digno 

e Contratos Efectivos dos Trabalhadores da Junta de Freguesia de 

Arroios”: aprovada por maioria com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a 

favor do PSD; 5 votos a favor do PS; 2 votos a favor da CDU; 2 votos a 

favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 1 abstenção do CH, não tendo o IL 

participado na votação. 

Q. Apresentada pela CDU, ponto 3 da “Recomendação Trabalho Digno e 

Contratos Efectivos dos Trabalhadores da Junta de Freguesia de 

Arroios”, aprovada por maioria com 5 votos a favor do PS; 2 votos a 

favor da CDU; 2 votos a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 4 votos 
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contra do CDS; 2 abstenções do PSD; 1 abstenção do CH, não tendo o 

IL participado na votação. 

R. Apresentada pela CDU, “Saudação DIA 25 DE NOVEMBRO – Dia 

Internacional para a Eliminação de Todas as Formas de Violência 

Contra as Mulheres”, aprovada por maioria com 4 votos a favor do 

CDS; 2 votos a favor do PSD; 5 votos a favor do PS; 2 votos a favor da 

CDU; 1 voto a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 1 voto a favor do 

CH; 1 abstenção do BE, com declaração de voto, não tendo o IL 

participado na votação. 

S. Apresentada pela CDU, “Moção Pelo cessar-fogo imediato e definitivo 

Pela resolução da questão palestiniana”: reprovada por maioria com 4 

votos contra do CDS; 2 votos contra do PSD, com declaração de voto; 

4 votos contra do PS; 1 voto contra do CH; 2 votos a favor da CDU; 2 

votos a favor do BE; 1 voto a favor do PAN; 1 abstenção do PS, não 

tendo o IL participado na votação. 

T. Apresentada pela CDU, “Voto de Pesar pelo falecimento da ex-deputada 

Odete Santos”, tendo sido aprovado por unanimidade um minuto de 

silêncio. 

U. Leitura, discussão e votação da ata n.º 9 referente à reunião realizada 

em 27 de abril: aprovada por unanimidade; quem não esteve presente 

naquela sessão, não participou na presente votação. 

V. Leitura, discussão e votação da ata n.º 10, referente à reunião 

realizada em 26 de junho: aprovada por unanimidade; quem não 

esteve presente naquela sessão, não participou na presente votação. 
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W.  Leitura, discussão e votação da ata n.º 11, referente à reunião 

realizada em 28 de junho: aprovada por unanimidade; quem não 

esteve presente naquela sessão, não participou na presente votação. 

X. Leitura, discussão e votação da ata n.º 12, referente à reunião 

realizada em 7 de setembro: aprovada por unanimidade; quem não 

esteve presente naquela sessão, não participou na presente votação. 

Y. Análise, discussão e votação das Grandes Opções do Plano, do 

Orçamento e do Plano Plurianual de Investimento para 2024: aprovada 

por maioria com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a favor do PSD; 1 

voto a favor da IL, com declaração de voto; 2 votos contra do BE; 1 

voto contra do CH; 5 abstenções do PS, 2 abstenções da CDU; 1 

abstenção do PAN, com declaração de voto. 

Z. Análise, discussão e votação do Mapa de Pessoal para 2024: aprovada 

por maioria com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a favor do PSD; 2 

voto a favor da CDU; 1 voto a favor do PAN; 1 voto a favor da IL; 1 

voto a favor do CH; 5 abstenções do PS; 2 abstenções do BE. 

AA. Análise, discussão e votação quanto à nomeação da Sociedade 

Revisora Oficial de Contas para 2024: aprovada por unanimidade. 

BB. Análise, discussão e deliberação quanto à aprovação do CDC a 

celebrar entre a Freguesia de Arroios Lisboa e o Município de Lisboa 

(proposta CML n.º 794/2023) para efeito de manutenção de alguns 

espaços verdes e áreas expectantes da Freguesia de Arroios (Lisboa): 

aprovada por maioria com 4 votos a favor do CDS; 2 votos a favor do 

PSD; 5 votos a favor do PS; 2 votos a favor do BE; 1 voto a favor do 

PAN; 1 voto a favor da IL; 1 voto a favor do CH; 2 abstenções da CDU. 
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CC. Análise, discussão e deliberação de ratificação sobre a aceitação de 

doação de bens perecíveis de outubro e novembro de 2023, sujeita a 

ratificação, subsequente da Assembleia de Freguesia de Arroios, nos 

termos de deliberação anterior deste órgão: aprovada por 

unanimidade. 

Lisboa, 28 de dezembro de 2023. 

 


